



Преображенский Листок

№ 1113 31 декабря 2022 г.

Издание Спасо-Преображенского собора в г. Абакане. Распространяется бесплатно.

ЕВАНГЕЛЬСКОЕ ЧТЕНИЕ

НА ЛИТУРГИИ В ВОСКРЕСЕНЬЕ, 1 января, в НЕДЕЛЮ СВЯТЫХ ОТЕЦ (Мф., 1, 1 — 25)

Родословие Иисуса Христа, Сына Давидова, Сына Авраамова. Авраам родил Исаака; Исаак родил Иакова; Иаков родил Иуду и братьев его; Иуда родил Фареса и Зару от Фамари; Фарес родил Есрома; Есром родил Арама; Арам родил Аминадава; Аминадав родил Наассона; Наассон родил Салмона; Салмон родил Вооза от Рахавы; Вооз родил Овида от Руфи; Овид родил Иессея; Иессей родил Давида царя;

Давид царь родил Соломона от бывшей за Уриєю; Соломон родил Ровоама; Ровоам родил Авию; Авия родил Асу; Аса родил Иосафата; Иосафат родил Иорама; Иорам родил Озию; Озия родил Иоафама; Иоафам родил Ахаза; Ахаз родил Езекию; Езекия родил Манассию; Манассия родил Амона; Амон родил Иосию; Иосия родил Иоакима; Иоаким родил Иехонию и братьев его, перед переселением в Вавилон.

По переселении же в Вавилон, Иехония родил Салафииля; Салафииль родил Зоровавеля; Зоровавель родил Авиуда; Авиуд родил Елиакима; Елиаким родил Азора; Азор родил Садока; Садок родил Ахима; Ахим родил Елиуда; Елиуд родил Елеазара; Елеазар родил Матфана; Матфан родил Иакова; Иаков родил Иосифа, мужа Марии,

от Которой родился Иисус, называемый Христос.

Итак всех родов от Авраама до Давида четырнадцать родов; и от Давида до переселения в Вавилон четырнадцать родов; и от переселения в Вавилон до Христа четырнадцать родов.

Рождество Иисуса Христа было так: по обручении Матери Его Марии с Иосифом, прежде нежели сочетались они, оказалось, что Она имеет во чреве от Духа Святаго. Иосиф же муж Ее, будучи праведен и не желая огласить Ее, хотел тайно отпустить Ее.

Но когда он помыслил это, — се, Ангел Господень явился ему во сне и сказал: Иосиф, сын Давидов! не бойся принять Марию, жену твою, ибо родившееся в Ней есть от Духа Святаго; родит же Сына, и наречешь Ему имя Иисус, ибо Он спасет людей Своих от грехов их. А все сие произошло, да сбудется реченное Господом через пророка, который говорит: се, Дева во чреве приимет и родит Сына, и нарекут имя

Ему Еммануил, что значит: с нами Бог.

Встав от сна, Иосиф поступил, как повелел ему Ангел Господень, и принял жену свою, и не знал Ее. Как наконец Она родила Сына Своего первенца, и он нарек Ему имя: Иисус.



СЛОВО НА НОВОЛЕТИЕ

Ныне мы, братья, вступаем в новый год, а вступая в него, радуемся и поздравляем друг друга; но размышляли ли вы когда, почему радуетесь и с чем поздравляете, вступая всей год?

Мы радуемся новому году: но разве прошедший был не хорош для нас? Разве он дарован был Господом для нашего несчастья? Да сохранит вас Бог от такой неблагоприятной и нечестивой мысли! Нет, все, даруемое Отцом небесным, — благо для нас; поэтому хорош был прошедший год. Конечно,

но, в продолжение его, как и в другие годы, многих постигли разные скорби и несчастья, неизбежные на земле; но не растворял ли Господь скорбей утешениями, не являл ли в несчастиях помощи? Не посылал ли иным исцеления от болезней, другим избавления от опасностей? Не даровал ли одним семейное счастье, другим счастливый успех в делах, а всем, благодать свою и различные случаи ко спасению? Почему же мы радуемся, что прошел год, ис-

полненный такой благодати Божией?

Мы радуемся новому году: но кто знает, будет ли он для нас лучше прошедшего? Кто знает, не постигнут ли нас в оный такие несчастья, от которых Господь хранил нас в минувшее время? Кто знает, не будет ли сей год последним годом нашей жизни?... Чему же мы радуемся, вступая в сей год, в котором все неизвестно, все сокрыто от и нас?...

Впрочем, я предлагаю вам такие вопросы не потому, чтобы не одобрял вашей радости при вступлении в новый год, или желал, чтоб вы встречали оный с печалью и унынием; нет, я хочу только обратить внимание ваше на то, почему мы должны радоваться, вступая в сей год, и как должны вести себя, чтоб он действительно был радостен для нас?

Мы должны радоваться новому году: ибо сей год, как и всякое мгновение вашей жизни, есть драгоценный дар Божий. Сохранив нас в прошедший год и даруя новый, через это самое Господь показывает, что Он благ и милостив к нам. Его правосудие, без сомнения, находит в нас много тяжких грехов, за которое надлежало бы истребить нас, как бесплодную смоковницу; но Его благодать ходатайствует за нас, а премудрость, вероятно, находит в нас нечто такое, почему признает нужным продлить нашу жизнь. Вот первая причина, по которой мы должны радоваться, вступая в новый год!

Мы должны радоваться ныне и потому, что с новым годом даруется нам новая возможность достигнуть нравственного усовершенствования и вечного спасения. Я не думаю, возлюбленные, чтоб кто-нибудь из нас хотел быть лучше грешником и мучиться в аду, нежели быть добрым христианином и блажен-

ствовать в царстве небесном; но, бессомнения, каждый из нас, хотя и грешит по слабости, легкомыслию и беспечности, но не любит греха и желал бы сделаться нравственно-лучшим, желал бы загладить свои проступки, жить добродетельнее, и удостоиться вечного блаженства. Возрадуемся же, братья, и возблагодарим Господа, что Он с новым годом дарует нам время исполнить это благое желание наше, и непременно исполним оное для нашего блага.

Настоящая жизнь наша есть преддверие вечности и приготовление к ней; она даруется нам премудрым и всеблагим Богом для того, чтобы мы, очистивши свои души в борьбе с плотью и разными искушениями, как злато в горниле, соделали их достойными обитать в небесных райских селениях (Апок. 21, 27). Поэтому, каждый год, каждый день и каждое мгновение настоящей нашей жизни, должны мы употреблять на очищение и нравственное усовершенствование наше: ибо чем чище и святее соделаются наши души на земле, тем выше и блаженнее будет состояние их на небе (1 Кор. 15, 41, 42). Но мы, по слабости своей и действию врагов нашего спасения, не можем всегда упражняться в добре и быть в нем непоколебимыми; напротив, часто увлекаемся ко греху, так что и «праведник», по словам Писания, *«семь раз в день падет»* (Прит. 24, 16). Это служит для нас новым побуждением как можно более дорожить каждым новым годом, даруемым, для спасения нашего, и каждый день его употреблять на очищение грехов наших, содеянных в минувшее время, и украшение себя богоугодными добродетелями, дабы без стыда можно было предстать пред Господа, когда Ему угодно будет призвать нас к себе для отчета в земных делах ваших.

Хорошо, если мы действительно так будем употреблять время, искренно заботясь о спасении душ наших: тогда Бог, *«желающий «всем спасения»* (1 Тим. 2, 4), и св. ангелы Его, радующиеся о каждом грешнике кающемся (Лк. 15, 7), помогут нам в деле спасения нашего, и мы, как верные рабы Божии, хорошо употребившие талант дарованного нам времени, войдем некогда *«в радость Господа нашего»* (Мф. 25, 21, 23). Но горе, горе нам, если мы вознерадим о благодати Божией и о своем спасении! Горе нам, если мы всю жизнь свою будем беспечно проводить в грехах и не позаботимся очистить себя от них даже и в новый год, дарованный для нашего исправления! При такой беспечности мы умрем в грехах и—какой ответ дадим на страшном суде Божиим? Чем мы извиним грехи свои?—Не скажем ли, что мы по естественной немощи нашей не могли бороться с прелестями плоти и мира? Но лики праведников, которые были подобострастны нам, и однако победили их при помощи Божией, обличат нас во лжи.—Не скажем ли, что мы поставлены были в таких обстоятельствах жизни, в которых невозможно было избежать грехов и соделать свое спасение? Но сонм угодников Божиих, которые находились на земле в таких же обстоятельствах, и однако при помощи Божией успели спасти себя, обличит нас в неправде. — Не скажем ли, что на нас мало действовала благодать Божия, что нас слабо побуждал Господь к покаянию? Но все радостные и скорбные обстоятельства нашей жизни, которыми Господь сильно толцал в ваши сердца; но слово Божие, ежедневно чтимое во св. храмах, и глас Его в природе немолкну призывавшие нас ко святой — богоугодной жизни; но св. ангелы Божии, посылаемые на

землю для пособия «хотящим наследовати спасение» (Евр. 1, 14),— все это обличит нашу лживость.— Не скажет, ли, что нам не достало времени для спасения, что мы не успели исправиться потому, что скоро умерли? Но вся жизнь наша, проведенная в грехах и праздности, все дни и ночи, которые многие из нас губят в суетных занятиях, тогда как могли бы с пользою употребить на дела благие, обличат нас в неправде.— Что же скажем мы, братья, чем оправдаемся в грехах своих

пред Богом? Увы, мы будем безответны, или станем отвечать только воплем и слезами позднего раскаяния, когда Господь будет

осуждать нас не только за грехи, нами содеянные во времени, но и за самое время, погубленное нами в грехах. Тогда каждый год, каждый день и каждая минута, в которые мы могли бы приобрести вечное блаженство, но не приобрели его по нерадению, послужит к осуждению нашему на вечные мучения. Вспомните притчу Спасителя о ленивом рабе, без пользы закопавшем в землю вверенный ему талант. *«А негодного раба выберите во тьму внешнюю»*, сказал разгневанный Господь (Матф. 25, 30); тоже Он скажет некогда и тому из нас, кто зароет в землю дарованный ему талант времени, т. е. употребит его на земные дела без пользы для души своей, или еще погубит его вместе с душою в грязных—порочных деяниях...

Итак, возлюбленные, радуясь ныне новому году, будем провоз-

дать его так, чтобы он доставил, нам не временную только, но и вечную радость; будем употреблять его, согласно с волею Божиею, на дела благие—для вечного спасения нашего. Кто в прошедшее время осквернил себя какими либо грехами, тот пусть очистит себя от них в настоящий год покаянием; кто в минувшее время мало думал о спасении души своей, тот пусть ныне попечется о нем более; а кто в прежние годы посильно трудился в исполнении заповедей Божиих,



тот пусть теперь еще более ревнует о сем, дабы, подвизаясь *«подвигом добрым»*, мог стяжать себе *«венец правды»* (2 Тим. 4, 7—8), Короче, все мы, братья, в новый год обновимся духом и плотью, все украсимся новыми добродетелями и употребим новые усилия достигнуть нашего назначения — нравственного совершенства и вечного блаженства.—Тогда новый год будет истинным для вас праздником, с которым можем радостно поздравить друг друга.

Но мы, братья, не можем сами собою ни помыслить, ни сделать что-нибудь доброе без помощи Божией (Рим. 7, 18; 2 Кор. 35). Поэтому будем усердно молить Господа, дабы Он, даровал нам по благости Своей новый год жизни, соделал его годом духовного обновления нашего. Он услышит нас: *«близок Господь ко всем призывающим*

Его, ко всем призывающим Его в истине» (Пс. 144, 18); Он поможет нам преуспевать в добродетелях: ибо создал нас *«на добрые дела»* (Еф. 2, 10), Он дивно будет руководить нас во спасение: *«ибо хочет, чтобы все люди спаслись»* (1 Тим. 2, 4). Утешая себя мыслию об этом, радостно вступим, братья, в предстоящий новый год и благословим, Господа, даровавшего нам оный.

Господи! благодарим Тебя за великое благодеяние, явленное в

даровании нам нового года жизни. По грехам своим, которыми непрестанно прогневаем Тебя, мы недостойны Твоей милости и продолжения бытия нашего; но

Ты, Милосердый, щадишь нас, даешь нам еще год для нашего исправления, ко спасению душ наших. Благодарим Тебя, Преподобный, за такую милость Твою к нам, а купно молим Тебя усердно, продли ее в настоящем году и соделай Твоим промыслом, да будет сей год «лето приятно» для всех и во всем. Храни Благочестивейшего Государя нашего и весь Августейший Дом Его в совершенном здравии и благоденствии; помоги Ему благо устроить наше отечество и успешно исполнять все благие Его намерения; даруй и каждому из нас все потребное для настоящей и будущей жизни. А мы, в уповании на Твою благость, и сами себя, и друг друга, и весь живот наш предаем Тебе, Богу нашему. Твори с нами, еже хочеши!

Митрополит Платон
(Городецкий)

РАСПИСАНИЕ БОГОСЛУЖЕНИЙ В СПАСО-ПРЕОБРАЖЕНСКОМ СОБОРЕ

2 января, понедельник. *Священномученика ИГНАТИЯ Богоносца. СВ. ПРАВЕДНОГО ИОАННА КРОНШТАДТСКОГО.*

Накануне, в воскресенье, — Вечернее Богослужение в 17 ч. Утром — Божественная Литургия в 9 ч.

3 января, вторник. *Св. мученицы Иулиании и иных с ней пострадавших. СЯТИТЕЛЯ ПЕТРА, МИТРОПОЛИТА МОСКОВСКОГО.*

Накануне, в понедельник, — Вечернее Богослужение в 17 ч. Утром — Божественная Литургия в 9 ч.

4 января, среда. *Св. великомученицы Анастасии Узорешительницы.*

Накануне, во вторник, — Вечернее Богослужение в 17 ч. Утром — Божественная Литургия в 9 ч.

5 января, четверг. *Св. мучеников Критских: Феодула, Саторнина, Зотика и иных с ними.*

Накануне, в среду, — Вечернее Богослужение в 17 ч. Утром — Божественная Литургия в 9 ч.

6 января, пятница. **НАВЕЧЕРИЕ РОЖДЕСТВА ХРИСТОВА. РОЖДЕСТВЕНСКИЙ СОЧЕЛЬНИК.** *Св. преподобномученицы Евгении.*

Накануне, в четверг, — Вечерня, Малое повечерие с каноном предпразднства и Утреня в 17 ч. Утром — Великие (Царские) Часы и Вечерня в соединении с Литургией святителя Василия Великого в 8 ч.

 7 января, суббота. **РОЖДЕСТВО ГОСПОДА И БОГА И СПАСЯ НАШЕГО ИИСУСА ХРИСТА.**

Накануне, в пятницу вечером, — Всенощное бдение в 17 ч. В ночь с 6 на 7 января — ночное Рождественское Богослужение в 23 ч. Утром — поздняя Божественная Литургия в 10 ч.

8 января, воскресенье. **НЕДЕЛЯ 30-Я ПО ПЯТИДЕСЯТНИЦЕ, ПО РОЖДЕСТВЕ ХРИСТОВОМ. СОБОР ПРЕСВЯТОЙ БОГОРОДИЦЫ.**

Накануне, в субботу вечером, — Всенощное бдение в 16 ч. Утром — ранняя Божественная Литургия в 7.30, поздняя Божественная Литургия в 10 ч.

Архиерейские Богослужения предполагаются в понедельник, пятницу и субботу — в Спасо-Преображенском соборе, во вторник — в храме Святителей Московских, в воскресенье — в Богородице-Рождественском храме в г. Черногорске.

РАСПИСАНИЕ БОГОСЛУЖЕНИЙ В ХРАМАХ ГОРОДА В ДНИ РОЖДЕСТВЕНСКИХ ПРАЗДНИКОВ

В ГРАДО-АБАКАНСКОМ КОНСТАНТИНО-ЕЛЕНИНСКОМ ХРАМЕ в ночь с 6 на 7 января — Всенощное бдение и ночная Божественная Литургия в 21 ч.

В НИКОЛЬСКОМ СОБОРЕ и в КНЯЗЬ-ВЛАДИМИРСКОМ ХРАМЕ 6 января — Всенощное бдение в 17 ч. 7 января — Божественная Литургия в 9 ч.

В ХРАМЕ СЯТИТЕЛЕЙ МОСКОВСКИХ 6 января — Всенощное бдение в 17 ч. В ночь с 6 на 7 января — ночная Божественная Литургия в 23 ч.

В ХРАМЕ ПРЕПОДОБНОГО СЕРАФИМА САРОВСКОГО 6 января — Всенощное бдение в 17 ч. В ночь с 6 на 7 января — ночная Божественная Литургия в 23 ч.

В ЗНАМЕНСКОМ ХРАМЕ и в ХРАМЕ ДВЕНАДЦАТИ АПОСТОЛОВ 7 января — Исповедь, Акафист Рождеству Христову, причащение в 9 ч.

В остальные дни Богослужения совершаются по обычному расписанию.